



## Совет Безопасности

Семьдесят восьмой год

Предварительный отчет

9297-е заседание

Среда, 29 марта 2023 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Фернандиш . . . . . (Мозамбик)

*Члены:*

Албания . . . . .	г-н Ходжа
Бразилия . . . . .	г-н ди Алмейда Филью
Китай . . . . .	г-н Дай Бин
Эквадор . . . . .	г-н Монтальво Соса
Франция . . . . .	г-н де Ривьер
Габон . . . . .	г-н Бьян
Гана . . . . .	г-жа Барнор
Япония . . . . .	г-н Исиканэ
Мальта . . . . .	г-н Камиллери
Российская Федерация . . . . .	г-жа Евстигнеева
Швейцария . . . . .	г-н Хаури
Объединенные Арабские Эмираты . . . . .	г-н Абу Шахаб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Экерсли
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Вуд

## Повестка дня

Миссия Совета Безопасности

Брифинг миссии Совета Безопасности в Демократическую Республику  
Конго (9–12 марта 2023 года)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0601 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-08957 (R)

Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

### Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

### Миссия Совета Безопасности

#### **Брифинг миссии Совета Безопасности в Демократическую Республику Конго (9–12 марта 2023 года)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На этом заседании Совет Безопасности заслушает сообщения членов Совета, возглавивших миссию Совета Безопасности в Демократическую Республику Конго, которая состоялась 9–12 марта, а именно представителей Франции и Габона.

Сейчас я предоставляю слово представителю Франции.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Для меня было честью возглавить миссию Совета Безопасности в Демократическую Республику Конго вместе с Вами, г-н Председатель, и Постоянным представителем Габона. Этот визит позволил членам Совета оценить ситуацию на местах. Я благодарю конголезские власти за радушный прием, а сотрудников Секретариата и Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) — за поддержку в организации поездки.

Этот визит позволил подтвердить твердую приверженность Совета Безопасности суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности Демократической Республики Конго. Наши беседы в Киншасе с президентом Республики, членами его правительства, председателем Национальной ассамблеи и вице-председателем Сената были очень ценными с точки зрения извлеченных уроков. Ситуация с безопасностью на востоке Демократической Республики Конго ухудшается, и участились нападения со стороны вооруженных групп. Наши обсуждения были посвящены, в частности, нападениям боевиков Движения 23 марта (М23), которые усугубляют ситуацию в области безопасности и гуманитарную ситуацию и угрожают стабильности региона. В этом контексте Со-

вет Безопасности выдвинул четкие требования, касающиеся немедленного прекращения боевых действий, а также того, чтобы М23 отказалось от любого дальнейшего продвижения и покинуло все оккупированные территории в рамках Луандского процесса. Конголезские вооруженные группы должны принять участие в Найробийском процессе в целях обеспечения их демобилизации. Члены иностранных вооруженных группировок должны вернуться в страны своего происхождения.

Организованный визит также предоставил нам возможность отметить работу МООНСДРК и отдать дань памяти погибшим «голубым каскам». Миссия выполняет жизненно важную работу по защите гражданского населения и поддержке процесса стабилизации. Она должна располагать большим объемом ресурсов. Следует также продолжать диалог между МООНСДРК и конголезскими властями в интересах продвижения переходного процесса. В этой связи я вновь заявляю о нашей поддержке Специального представителя Генерального секретаря Бинту Кейта и Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер Хуан Ся. В Киншасе мы также встретились с представителями гражданского общества и различных политических групп. Страна продолжает идти по пути к проведению выборов, которые намечены на конец года. Совет Безопасности призвал все политические силы и далее содействовать организации на всей территории страны мирных, транспарентных, инклюзивных и заслуживающих доверия процессов, связанных с выборами, в соответствии с Конституцией и избирательным законодательством. Теперь я передаю слово Постоянному представителю Габона, который представит информацию об обсуждениях, проведенных участниками миссии в Гоме.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю представителя Франции за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово представителю Габона.

**Г-н Бьян** (Габон) (*говорит по-французски*): Я присоединяюсь к Постоянному представителю Франции и благодарю конголезские власти за радушный прием участников миссии Совета Безопасности в Демократической Республике Конго.

В Гоме члены делегации Совета Безопасности встретились с военным губернатором провинции Северное Киву, министром обороны и министром

по социальной политике, по вопросам гуманитарной деятельности и национальной солидарности. У нас была возможность обсудить ситуацию в области безопасности в регионе, которая серьезно ухудшилась в результате участвовавших нападениях вооруженных и террористических групп, ход выполнения мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), гуманитарную ситуацию и коренные причины конфликта. Наши встречи с представителями Найробийского и Луандского процессов и руководством механизмов контроля были посвящены обсуждению вопросов регионального характера. Эти процессы должны привести к конкретным результатам с опорой на конструктивное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций. Я имею в виду, в частности, синергию между региональными силами Восточно-африканского сообщества и МООНСДРК.

Участники миссии Совета Безопасности посетили лагерь для перемещенных лиц «Бушагара». Как и во многих других подобных лагерях, удовлетворение потребностей наиболее уязвимых групп населения сопряжено с огромными трудностями. Я с удовлетворением отмечаю принятые Организацией Объединенных Наций меры гуманитарного реагирования. Международное сообщество должно приложить больше усилий в целях поддержки этой работы, обеспечив финансирование плана гуманитарного реагирования и защиту беженцев и перемещенных лиц.

В Гоме члены Совета Безопасности также встретились с представительницами гражданского общества. Наши обсуждения были посвящены борьбе с сексуальным насилием и возрождению вооруженных групп. Участники миссии решительно

осудили такое насилие. Обвиняемые в таких преступлениях должны быть привлечены к ответственности и предстать перед судом. Правительству необходимо продолжать прилагать усилия для обеспечения защиты пострадавших и создания фонда возмещения ущерба. Кроме того, участники миссии Совета Безопасности смогли провести встречи с рядом экспертов в целях обсуждения вопросов, касающихся борьбы с незаконной эксплуатацией природных ресурсов, которая остается источником финансирования деятельности вооруженных и террористических групп. Конголезские власти занимаются реализацией ряда инициатив, направленных на обеспечение того, чтобы природные ресурсы использовались на благо конголезского народа. Эти инициативы и усилия региона по внедрению международных инструментов регулирования должны быть поддержаны.

В заключение хочу отметить, что в ходе этой поездки Совету Безопасности удалось направить четкий сигнал. Демократическая Республика Конго не одинока. Необходимо уважать суверенитет, независимость, единство и территориальную целостность Демократической Республики Конго. Международные партнеры, Организация Объединенных Наций и региональные организации должны действовать сообща с целью поддержки усилий по стабилизации ситуации в районе Великих озер.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю представителя Габона за его сообщение.

От имени Совета я хотел бы выразить признательность Секретариату и всем членам Совета Безопасности, участвовавшим в миссии, за выполнение их важных обязанностей.

*Заседание закрывается в 10 ч 10 мин.*